



Уважаемые налогоплательщики!

Не забудьте уплатить имущественные налоги до 2 декабря 2019 года.

Налоговая служба продолжает формирование и рассылку единых налоговых уведомлений на уплату земельного, имущественного и транспортного налогов за 2018 год.

Свою гражданскую обязанность налогоплательщикам необходимо исполнить в срок до 2 декабря 2019 года.

В налоговых уведомлениях будет указана информация по всем налоговым обязательствам физического лица, включая НДФЛ для тех, с кого работодателем данный налог не был удержан.

Налог на имущество физических лиц будет исчислен, исходя из его кадастровой стоимости.

Информацию о кадастровой стоимости можно узнать на официальном сайте Росреестра www.gosreestr.ru с использованием сервиса «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online».

Рассчитать налог на имущество по новому порядку можно самостоятельно на сайте ФНС России www.nalog.ru, воспользовавшись сервисом «Калькулятор земельного налога и налога на имущество физических лиц».

С 1 января 2019 года упрощена уплата физлицам имущественных налогов введением единого налогового платежа физического лица.

С 1 июня меняется форма налоговых уведомлений, которые направляются физлицам для оплаты имущественных налогов и НДФЛ. Теперь в нее включается информация для перечисления налогов в бюджет, а именно, полные реквизиты платежа и уникальный идентификатор, который позволяет вводить сведения автоматически, а также штрих-код и QR-код для быстрой оплаты налогов через банковские терминалы и мобильные устройства, поэтому вместе с уведомлением больше не будут направляться отдельные платежные документы (квитанции по форме ПД).

Оплатить налоги можно также с помощью сервиса «Заплати налоги» или в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц».

ИФНС России №5 по г. Краснодару

В отпуск без долгов

Уважаемые налогоплательщики! Начался сезон отпусков, и многие граждане планируют отдых за границей. ИФНС России №1 по г. Краснодару рекомендует заранее убедиться в отсутствии долгов по налогам. Непогашенная задолженность может явиться основанием для обращения за ее взысканием в службу судебных приставов, которые имеют право ограничить выезд должника за пределы России.

Получить актуальную информацию о задолженности можно без посещения налоговой инспекции. Для этого необходимо обратиться на официальный сайт ФНС России www.nalog.ru, в раздел «Личный кабинет налогоплательщика», или воспользоваться услугой «Налоговая задолженность» на едином портале госуслуг.

Для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России предусмотрен электронный сервис «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц». С его помощью вы сможете самостоятельно сформировать платежный документ, а также распечатать готовые квитанции и осуществить онлайн-платеж. Этот способ позволяет сокращать время оформления расчетных документов, предварительно оплачивать налоги, своевременно исполняя налоговые обязательства, уменьшать долю невыясненных поступлений, а также обеспечивать своевременное пополнение бюджетов.

Погасить имеющуюся задолженность можно и традиционным способом — через банкоматы, в офисах банков.

Уважаемые налогоплательщики! Не допускайте задолженности! Жизнь без долгов намного приятнее и проще!



Их стало двенадцать

На Кубани открылся двенадцатый по счету малобюджетный спортивный комплекс шаговой доступности.

Новый спортобъект со звучным названием «Урожай» находится в станице Ивановской Красноармейского района. Участие в его торжественном открытии приняли: заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Николай Долуда; глава муниципального образования Красноармейский район Юрий Васин; министр физической культуры и спорта Краснодарского края, заслуженный мастер спорта России Андрей Марков; депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по одномандатному избирательному округу №47 «Красноармейский» Дмитрий Ламейкин.

Площадь современного комплекса составляет 1075 квадратных метров. В нем есть игровой зал размером 40 × 24 метра, раздевалки с душевыми и санузлами, тренерская и комната для инвентаря. Малобюджетник предназначен для занятий игровыми видами спорта: мини-футболом, гандболом, волейболом, баскетболом, регби.

— Раньше мы строили многофункциональные спортивные комплексы, бассейны, Ледовые дворцы в городах и районных центрах. А ваш спорткомплекс — это уже двенадцатый по счету из тех, которые мы построили в сельских поселениях, станицах и на хуторах, — обратился Николай Долуда к участникам праздника: детям, их родителям, тренерам и воспитателям.

— Губернатор края принял решение, — продолжил Николай Долуда, — чтобы такие спорткомплексы пришли в станицы и на хутора, были доступны для детей в сельской местности. И таких объектов ежегодно мы должны строить и сдавать минимум пятнадцать.

А затем вице-губернатор предложил собравшимся нехитрую арифметическую задачу: такой спорткомплекс стоит тридцать миллионов рублей. А теперь посчитайте, сколько денег ежегодно губернатор выделяет, чтобы спорт развивался в сельской глубинке?

Пока разморенные августовским солнцем детские головы перемножали тридцать на пятнадцать, вице-губернатор сообщил,

что средства в краевом бюджете на эти цели есть. Ежегодно семь миллиардов рублей из краевого бюджета расходуется на физкультуру и спорт.

— Такие спортивные сооружения должны быть построены во всех поселениях района, — поставил задачу на перспективу местными властям Николай Долуда.

— Давайте предложения, давайте проекты, а край даст деньги, — обратился к главам поселений Николай Долуда, — ведь на строительство малобюджетника потребуется всего год с небольшим. Дети, их родители вам только спасибо скажут.

Действительно, спорткомплекс в Ивановской начал строиться в апреле 2018 года и был закончен в мае нынешнего. Еще пару-тройку месяцев ушло на подготовку к приему в эксплуатацию и благоустройство территории. Стоимость объекта составила чуть более 29 миллионов рублей. Большая часть средств (21,5 миллиона рублей) на его строительство была направлена из бюджета края, а также 8 миллионов поступило из казны муниципального образования.

Глава района Юрий Васин, уроженец Ивановской, рассказал, почему для первого в районе малобюджетника выбрана именно эта станица. Ведь до сегодняшнего дня в станице, насчитывающей десять тысяч жителей, кроме спортзалов в общеобразовательных школах, вообще ничего не было, не считая, конечно, открытых площадок.

— А следующий малобюджетник, — пообещал глава, — будет построен в станице Староджерелиевской. Предпроектные работы уже проводятся.

Депутат Госдумы Дмитрий Ламейкин, который избрался по 47-му одномандатному округу «Красноармейский», напомнил, что по поручению президента России запущено тринадцать национальных проектов и среди них важная роль отводится спортивной составляющей. Депутат призвал глав поселений активнее участвовать в подборе площадок для подобных спорткомплексов, проектировании и

последующем контроле строительства и эффективной эксплуатации спортсооружений.

А затем наступил кульминационный момент праздника: Николай Долуда и глава района Юрий Васин, взяв в помощники победительницу первенства ЮФО и России по боксу Арину Вострикову и футболиста местного детского клуба «Урожай», перерезали красную ленточку. И людская река из ребятишек, пап и мам, бабушек и дедушек потекла в просторный зал нового спорткомплекса.

Праздник продолжился на игровой площадке открывшегося спорткомплекса соревнованием по мини-футболу среди детских команд футбольного клуба «Урожай». Пока юные футболисты строились для приветствия, краевой министр спорта Андрей Марков уверенно чеканил мяч. А затем вместе с депутатом Госдумы Дмитрием Ламейкиным символической перепасовкой в центра поля ввел его в игру. В очереди, чтобы опробовать новую площадку, уже ждала еще одна команда «Урожай» — регбийная.

— Эта площадка поможет нам больше заниматься, потому что раньше, когда была плохая погода, мы уходили домой, недотренировавшись. А теперь мы можем больше тренироваться, в любой погоду, даже зимой, — выразил скупую мальчишескую радость своей команды игрок регбийного «Урожая» Илья Зинченко.

— Я вижу радостные, горящие глаза ребят, которые пришли на этот праздник открытия нового спорткомплекса. Очень нужен он людям. Таких спортобъектов должно быть больше, — поделился впечатлениями от увиденного Дмитрий Ламейкин.

После окончания торжества он обсудил с главами поселений ближайшие планы по развитию в станицах и на хуторах физической культуры и спорта.

*Евгений ГЕРАСИМОВ
Фото пресс-службы
Министерства физической культуры
и спорта Краснодарского края*

Образование — равные возможности для каждого

В Краснодаре прошло традиционное совещание научно-педагогической общественности Кубани, участие в котором приняли губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев и заместитель главы региона Анна Минькова. Тема совещания — «Образование - равные возможности для каждого».

— Сегодня добиться достижений в экономике и качестве жизни невозможно без современного качественного образования, — сказал Вениамин Кондратьев. — Ежегодно из бюджета региона выделяются значительные средства на развитие отрасли. В этом году сумма составляет 91,5 миллиарда рублей, что на одиннадцать процентов больше, чем годом ранее. Средства идут в том числе на выплаты заработной платы, строительство учебных заведений. — За четыре года мы построили 36 школ, десять из них — строим в этом году. Этого количества недостаточно для Краснодарского края, но это уже прорыв, и снижать темпы по созданию новых учебных мест мы не намерены.

Вице-губернатор Анна Минькова добавила, что больше всего нехватка школ ощутима в Краснодаре и Сочи.

— Второго сентября в краевой столице заработает сразу четыре новые школы: две — на 1550 мест и две — на четыреста. Плюс — от-



кроем школу в Приморско-Ахтарске, в поселке Южный Динского района и Славянске-на-Кубани, — сказала она.

На строительство, ремонт, оснащение учебных учреждений, приобретение мебели и оборудования в этом году выделено 12 миллиардов рублей. Пятьсот миллионов рублей направлено на капитальный ремонт и благоустройство 118 школ.

— Современные классы, лаборатории, в целом комфортные школы — важная составляющая успеха всего образовательного процесса. Это часть работы по воспитанию прогрессивной молодежи, которой предстоит создавать наш завтрашний день, — сказал Вениамин Кондратьев.

Губернатор отметил, что в следующем году доплату за классное руководство кубанским педагогам

увеличат на тысячу рублей. Средства на эти цели уже зарезервированы в бюджете региона.

— Классное руководство — это очень важно, педагоги уделяют внимание, ищут подход к каждому ученику, даже если в классе 39 детей, — сказал Вениамин Кондратьев.

В ходе краевого педсовета Вениамин Кондратьев уделил особое внимание и развитию профильного образования. Сегодня в крае профобучением охвачено 84 процента 10–11 классов, открыто более двух тысяч специальных классов и групп. С этого года, благодаря проекту «Билет в будущее» союза «Ворлдскиллс Россия», профобразование станет доступно для 44 тысяч кубанских школьников 6–11 классов.

— Это новое и важное направление, мы сможем повысить престиж рабочих специальностей. И здесь нужно активнее привлекать компании, бизнес тоже должен заботиться о своих будущих кадрах, — сказал губернатор, отметив, что на Кубани есть примеры подобного взаимодействия в системе среднего профессионального образования. Так, на базе краснодарского завода «КЛААС» внедрена дуальная система обучения. Студенты Тихорец-

кого индустриального техникума в течение двух лет работают на современных станках, создают модели комбайна.

В организациях дополнительного образования сегодня занимается 321 тысяча детей и подростков от 5 до 18 лет — это более половины от их общего количества. С детьми занимается около шести тысяч педагогов.

— Мы хотим, чтобы наш регион развивался, чтобы Кубань славились не только как аграрный регион, но и как край, который рождает таланты. А все большие изобретения начинаются еще в школе — с увлечения техникой, моделированием, с первых экспериментов, — добавила вице-губернатор Анна Минькова.

В рамках совещания состоялось награждение победителей ежегодного краевого конкурса на лучший муниципалитет в сфере образования. Вениамин Кондратьев и спикер кубанского парламента Юрий Бурлачко вручили почетные грамоты главам Новороссийска, Краснодарского, Ленинградского и Павловского районов. Эти муниципалитеты стали лучшими в создании условий для организации эффективного учебно-воспитательного процесса в школах.

ЧАС КОНТРОЛЯ

К учебному году ГОТОВЫ

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел со своими заместителями и главами муниципальных образований час контроля, посвященный подготовке школ к новому учебному году.

По словам главы региона, к новому учебному году на Кубани капитально отремонтировано 77 школ.

— Мы основательно готовились: многие школы отремонтированы и переоборудованы. В целом на подготовку к новому учебному году из регионального бюджета направили более миллиарда рублей, — сказал Вениамин Кондратьев, отметив, что на эти средства были закуплены учебники, приобретена новая мебель, оборудование, компьютеры. В шестнадцати школах заменены окна, в двадцати двух — благоустроена территория.

— Но самое главное, мы открываем девять новых школ. Это просторные здания с интересными дизайнерскими решениями, они полностью отвечают современным требованиям, — сказал глава региона.

Самые большие школы — на 1550 мест примут детей в наиболее населенных микрорайонах Краснодара: Восточно-Кругликовском и Московском. В Динском районе откроется школа на 1100 мест, в Славянске-на-Кубани — на 825, в Приморско-Ахтарске — на 350 мест. Новые корпуса на 400 мест заработают в 23-й гимназии и поселке Пригородный краевой столицы. Еще два образовательных учреж-



дения появятся в Сочи. Два блока начальной школы по четыреста мест откроются в Центральном микрорайоне курорта и в Дагомысе.

Вениамин Кондратьев также отметил, что для обеспечения безопасности образовательных учреждений все краевые школы оборудованы системами видеонаблюдения.

— Несколько лет назад мы приняли принципиальное решение постепенно уйти от охраны школ сторожами и вахтерами. Теперь во всех учебных заведениях работают специализированные охранные организации, 96 процентов школ охраняется казаками, — резюмировал Вениамин Кондратьев.

Также губернатор отметил, что в этом году планируется отремонтировать спортзалы в 37 школах. На эти цели предусмотрено более 75 миллионов рублей.

— На протяжении последних лет мы особое внимание уделяем доступности спорта. Выделяем деньги, входим в федеральные и краевые программы, выстраиваем работу так, чтобы свет в школьных спортзалах горел до 22 часов. Однако в некоторых муниципалитетах работы идут неактивно. Среди отстающих Горячий Ключ, Армавир, Ейский, Лабинский и Темрюкский районы, — отметил глава края.

Как пояснили губернатору главы муниципальных образований, из-за недобросовестных подрядчиков сроки ремонта затянулись. Например, глава Лабинского района Игорь Чагаев сообщил, что подрядчик практически не бывал на объекте — пришлось расторгнуть контракт и заключать новый. В результате работы затянулись, но будут завершены к концу октября.

Мэр Горячего Ключа Александр Кильганкин заверил, что спортзал школы №1 готов на 67 процентов и полностью работы будут завершены 5 сентября за счет подключения дополнительной бригады. В Ейском районе готовность объекта — 45 процентов, он будет сдан к 11 сентября.

— До конца октября, пока погода позволяет проводить занятия на улице, начатые ремонты спортивных залов должны быть закончены, — сказал Вениамин Кондратьев.

Также был рассмотрен вопрос строительства спортзалов в тех школах, где их изначально не было. По словам вице-губернатора Краснодарского края Анны Миньковой, в текущем году было построено одиннадцать новых объектов, в планах строительство еще двадцати девяти.

Вениамин Кондратьев поручил краевому Министерству образования разработать график строительства объектов и акцентировал внимание участников совещания на том, что проблема отсутствия спортивных залов в школах должна быть закрыта в течение следующих двух лет.

Ремонт в рамках нацпроекта

В Лабинской ЦРБ приведут в порядок сразу два отделения: гинекологическое и патологии беременных.

Запланирована замена кровли, системы отопления, дверей, окон, капитальный ремонт внутренних помещений и другие обновления. На эти цели из краевого бюджета было выделено более 14 млн рублей.

— После проведенных работ отделения будут объединены общим холлом, что значительно упростит маршрутизацию пациентов. Будет развернуто 62 койки круглосуточного пребывания и 26 — дневного.

На время ремонта оказание медицинской помощи по гинекологическому профилю в ЦРБ не прерывается, пациенты переведены в соседние отделения.

В рамках нацпроекта «Здравоохранение» разработано семь региональных проектов. Их реализация направлена на снижение показателей смертности населения трудоспособного возраста, ликвидацию кадрового дефицита в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, обеспечение охвата всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год.

В новые школы — за новыми знаниями

В первый день учебного года новую краснодарскую школу по улице Байбакова посетили полномочный представитель Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов, губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, вице-губернатор края Анна Минькова и глава города Краснодара Евгений Первышов.

— Первый учебный день — новая точка отсчета в жизни каждого школьника, родителей и всего педагогического коллектива. Главное, чтобы вы наполнили новую школу необходимым содержанием — своей энергией, улыбками, а школа наполнила вас знаниями, — сказал Вениамин Кондратьев, отметив, что школа позволит воспитать тех, кто сможет уверенно смотреть в завтрашний день и трудиться на благо Родины.

После торжественной линейки прозвучал первый звонок, и ученики отправились на первое занятие — «Урок Памяти и Славы». Вениамин Кондратьев зашел к ученикам 11-х классов. Ребятам он пожелал получать крепкие знания.

— Учитесь так, чтобы поступить в тот вуз, который хочется, а не туда, куда прошли по баллам. Вы должны быть профессионалами, успешными людьми, которые нужны во всех отраслях экономики, — сказал губернатор.

В филиале школы №71, который со временем станет самостоятельной школой, сформировано 103 класса, девятнадцать из них — первые. В образовательном учреждении будет учиться 3077 человек.

В трехэтажной школе есть всё необходимое для учебы: профильные кабинеты, столовая на шесть сот мест, актовый и три спортивных зала, на территории две спортивные площадки, футбольное поле с искусственным покрытием. Предметные классы оснащены интерактивными пособиями, медиаколлекциями, цифровыми лабораториями и компьютерами. В классах робототехники есть модули для творческого проектирования.

Второго сентября в Краснодаре открылось сразу четыре новые школы, из них две более чем на тысячу мест: на улицах Байбакова и Героя Аверкиева, а также два новых корпуса — в гимназии №23 и школе №81. Сейчас в Краснодаре возводится еще пять школ.



В День знаний посетил краснодарскую гимназию №69 первый заместитель губернатора Краснодарского края Андрей Алексеенко.

— Ваша школа воспитала уже не одно поколение наших соотечественников. Уверен, настоящих патриотов Кубани и своей Родины. Прочные знания — это лучший способ инвестиций в свое будущее, их нужно постоянно совершенствовать, — обратился первый вице-губернатор к присутствующим.

Он пожелал школьникам в новом году только хороших и отличных оценок, настойчивости, активности и усердия. А учителям и родителям — успехов, терпения и мудрости.

Вице-губернатор Краснодарского края Игорь Галась принял участие в праздничной линейке в СОШ №1 города Приморско-Ахтарска. Здесь первый звонок прозвенел не только для школьников, но и для самой школы, которая впервые распахнула двери.

Как отметил Игорь Галась, учебное заведение — жемчужина среди новых школ края. Она построена не по типовому проекту, а восстановлена по подобию исторического здания школы, работавшей ранее. Сегодня она приняла почти четыреста школьников.

— У вашей школы долгая, более чем столетняя непростая история. Но сегодня СОШ №1 буквально восстановлена с нуля. Теперь это не просто новая школа. Это одна из лучших, современных, оснащенных школ края, — подчеркнул вице-губернатор, отметив, что на строительство учебного заведения было направлено 544,5 миллиона рублей. Здесь теперь есть VR-классы для изучения биологии, географии, химии, физики, интерактивный складом, оборудованные по передовым образовательным технологиям лаборатории, организован класс робототехники. Обеспечены условия для учеников с ограниченными возможностями.

Вице-губернатор Краснодарского края Николай Долуда поздравил с новым учебным годом учащихся школы №66 хутора Евсеевского Крымского района. В ноябре 2017 года школе был официально присвоен региональный статус «Казачье образовательное учреждение». Отметим, что с каждым годом здесь увеличивается число учащихся, желающих получить именно казачье воспитание.

КО ДНЮ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Важный труд на благо Кубани

Добыча нефти и газа — это нелегкий труд тысяч людей, начиная с геолога, который занимается разведкой и поиском новых месторождений газа и нефти, и заканчивая рабочими буровой установки. От того, насколько профессионально и качественно будет выполнена работа этих людей, зависит правильное функционирование других отраслей промышленности, бытовая жизнь граждан.

В Краснодаре прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню работников нефтяной и газовой промышленности. С профессиональным праздником работников предприятий и организаций нефтяной и газовой отрасли Кубани поздравил первый заместитель губернатора Краснодарского края Андрей Алексеенко.

— Работники отрасли вносят существенный вклад в развитие новых экономических отношений, внедряют и осваивают новые технологии в добыче, транспор-

товке нефти и газа, обеспечении потребителей нефтепродуктами. Ваша профессия тяжела в обучении, трудна в исполнении, но вы можете гордиться ею, ведь вы работаете в невероятно важной для Кубани отрасли. От имени губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева желаю всем работникам нефтегазового комплекса дальнейшего экономического и социального развития, личного счастья и новых трудовых свершений, — сказал Андрей Алексеенко.



Поздравил присутствующих с профессиональным праздником и председатель комитета ЗСК по вопросам ТЭК, транспорта и связи Владимир Чепель. Он отметил, что газификация края сейчас составляет более 83 процентов. По его словам, депутатский корпус в этом году выделяет на газификацию региона 440 миллионов рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Для школьников — максимально комфортные условия

Вице-губернатор Краснодарского края Анна Минькова и заместитель генерального директора Каспийского трубопроводного консорциума по связям с правительством РФ Михаил Гришанков передали комплекты оборудования для медицинских кабинетов руководителям 23 сельских школ.

Мероприятие состоялось на хуторе Школьном Крымского района.

— Создание максимально комфортных условий для обучения и охраны здоровья школьников сегодня является одним из приоритетных направлений социальной политики региона. В этой работе край получает значительную поддержку, в том числе от Каспийского трубопроводного консорциума, — сказала заместитель главы региона. — Половина жителей Краснодарского края проживает на селе, и мы понимаем, насколько тема охраны их здоровья актуальна, особенно когда



речь идет о детях. Много начинается с сельской школы, с того, как здесь следят за здоровьем учеников.

Комплекты, которые включают приборы для измерения параметров физического раз-

вития, автоматический тонометр, компьютер, принтер, получили по восемь учреждений Кавказского и Динского районов, а также семь школ Крымского района.

— Это оборудование должно способствовать ранней диагностике, оказанию первой медицинской помощи детям. Край и компания — надежные партнеры. Мы всегда стремимся поддерживать здравоохранение и образование, — отметил заместитель генерального директора КТК по связям с правительством РФ Михаил Гришанков.

На новых автобусах — к отличным знаниям

Обеспечение школьниками автобусами кубанской глубинки — это и возможность быстро и с комфортом добраться до школы, и существенная экономия времени, а значит, помощь ребятишкам в получении качественного образования.

В рамках краевой государственной программы «Развитие образования» 31 муниципальное образование получило новые автобусы. Ключи от транспортных средств директорам образовательных учреждений края вручила вице-губернатор Краснодарского края Анна Минькова.

— Сегодня мы вручаем муниципалитетам края 121 автобус. Автобусы будут возить на занятия почти шестьдесят тысяч детей. Работу по закупке транспорта мы будем продолжать, хотя сегодня острая необходимость снята. Губернатор края поставил задачу: школьники должны добираться на учебу на максимально комфортных автобусах.

Сеть школьного автопарка, отметила Анна Минькова, ежегодно пополняется и обновляется. С 2015 года за счет краевых и федеральных инвестиций в образование, благотворительных программ было заменено более восьмисот машин. Сейчас школьный автопарк насчитывает 1107 транспортных единиц.

Автобусы полностью адаптированы к условиям перевозки детей. Все машины оснащены ремнями безопасности, подключены к системе ГЛОНАСС.

ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО

Вопреки распространенному мнению о черствости многих современных людей и их равнодушии к проблемам окружающей среды всё же существует немало защитников экологии, в том числе и среди музыкантов.

Осенью прошлого года появился клип, кадры которого были сняты с гринписовского ледокола, а музыку к клипу написал фронтмен группы Radiohead Том Йорк. Электронный трек стал далеко не первым высказыванием Йорка об экологических проблемах, чему он так или иначе посвятил и несколько других песен своей команды.

Более того, одно время музыкант подумывал полностью отказаться от гастролей из-за вредных выбросов автотранспорта и самолетов. Поэтому до недавнего времени в мировые турне Radiohead вместе с техническим персоналом предпочитали ездить на автобусах, работающих на биотопливе, а чтобы не тащить самолетом через океан всю свою многочисленную музыкальную аппаратуру, как-то взяли и купили второй комплект инструментов для гастролей в США и Японии.

Вспомним и Майкла Джексона. Существует видео, на котором поп-король не танцует, а грустит в сгоревшем лесу. В драматической песне он задается вопросом: а что насчет уничтожения земель?

Зрителей видео пугают мертвыми слонами, беженцами и т. д. В конце концов планета берет ситуацию под контроль и слоны оживают. Отличный пример утрированного музыкального манифеста о возможной экологической катастрофе.

И у группы R.E.M. есть песня, которую можно трактовать как высказывание об опасности кислотных дождей или как песню об угнетении. Видео под стать меланхолическому строю этой музыки: весьма странные перевернутые черно-белые кадры с почти постапокалиптическими индустриальными пейзажами.

Что касается тяжелой музыки, то в ней тема сохранения окружающей среды очень популярна, и чуть ли не самые первые песни об этом написали легендарные металлисты — Black Sabbath. Их современные американские коллеги Disturbed, которые играют альтернативный металл, посвятили глобальным мировым экологическим проблемам одну из песен со строчками в духе «пока мы загрязняем небо, тают ледники и признаки опустошения повсюду». Клип вообразил в себя целый сборник урбанистических кошмаров: чадающие заводы, огромные свалки, пляж с нефтяными вышками на горизонте.

Надо сказать, что английский рокер Оззи Осборн в свое время всё чаще и чаще стал обращаться в своем творчестве к проблемам защиты окружающей среды. К примеру, все буклеты к своему диску под названием Black Rain по настоянию музыканта были произведены из переработанной макулатуры, а часть тиража появилась вообще без буклетов. Словом, использование такого ценного продукта, как бумага, было сокращено до минимально возможных размеров. Что ж, это также можно считать некоторым вкладом в защиту окружающей среды.

Но на этом поддержка Осборном «зеленых» не закончилась. Он обратил внимание на проблемы экологии и в песнях вышеупомянутого альбома. Тексты некоторых музыкальных композиций затрагивают вопросы защиты окружающей среды. А в одном из своих интервью рокер прямо заявил, что относит себя к тому числу артистов, которым далеко не всё равно, в каком мире они живут и что творится на нашей планете. При этом музыкант подчеркнул, что необходимо менять ситуацию и действовать немедленно, пока не стало совсем поздно.

Не отстают от известного рокера и другие исполнители. В композиции Countdown to Extinction рок-группы Megadeth рисуется картина уничтожения животных. Люди убивают зверей и гордятся тем, что охота прошла успешно: у них теперь есть замечательная шкура — прекрасный трофей. Человек чувствует себя человеком, когда нажимает на курок и убивает животное. Но ведь это чистой воды эгоизм! Проппадают виды живых существ, планета медленно пустеет, а люди ощущают себя отважными, считая, что героизм заключается именно

в этом. Об этом и поют музыканты, призывая не губить, а беречь окружающий мир.

Знаменитая американская рок-группа Grand Funk в далеком 1971 году записала альбом E Pluribus Funk, конверт которого был выполнен в виде серебряной монеты с профилями музыкантов. В этом типично хард-роковом альбоме затрагивались социально значимые проблемы: экология, война во Вьетнаме, перенаселение.

Mother Nature's Son — в этой песне ливерпульской четверки The Beatles идет речь о человеке, который действительно любит природу. Его сердцу близки горный поток, маргаритки на поле и трава, он испытывает наслаждение, наблюдая за потоком воды. Пол Маккартни написал эту песню в



Еще одна известная рок-группа U.D.O. в песне The Eye of The Eagle восхваляет мать-землю за то, что она дала человечеству много прекрасного. Музыканты поют: хорошо быть живым и наблюдать вокруг себя красоту.

Другой немецкий коллектив — Rammstein в песне Donaukinder представил картину после уничтожения реки Дунай. Слушателям показаны большие животные, мертвые лебеди и рыбы. И всё это сделал именно человек.

Виды вымирают прямо на наших глазах. Мир, в котором они не могут выжить. Мы оставили им лишь еще один способ умереть. Мы мертвы внутри?

Напомним, что в 2000 году на предприятии «Аурул» (город Бая-Маре), занимающемся добычей золота и

Ливерпуле после лекции о природе, прочитанной гуру Махариши Махеш Йоги. Сэр Пол отметил, что всегда любил природу и его взгляды разделяет его жена Линда.

Человек, который несет погубить природе, напрямую называется глупым в песне When The Sun Burns Red рок-группы Kreator. Люди уничтожают окружающий мир, а он в свою очередь отвечает им пожарами, лютыми морозами, бурями и ливнями. Понятное дело, что ничего не остается безнаказанным.

Песня To Mother Earth группы Gamma Ray также поднимает проблему защиты окружающей среды. Люди делали много зла природе, отчего она умирает. Но вдруг появляется человек, который объявляет: «Я пришел, чтобы отомстить за всё, что вы сделали с окружающим миром». Он рассказывает, что видел много пре-



Лев Толстой, писатель: «Умиление и восторг, который мы испытываем от созерцания природы,— это воспоминание о том времени, когда мы были животными, деревьями, цветами, землей. Точнее: это — сознание единства во всем, скрываемое от нас временем».

красного: как ворковали голуби и летали орлы, но вся эта красота погибла. Поэтому человек скорбит о природе, как о родной матери.

Paradise — эта песня рок-группы Stratovarius раскрывает глаза на ужасную экологическую ситуацию и призывает людей начать действовать. Несмотря на то, что происходящее может показаться безвыходным, нужно бороться за сохранение природы, потому что выход есть всегда.

Много редких видов скоро истребят, И мы больше никогда их не найдем. Разве можем мы вестись себя вот так? Так давайте же на место всё вернем.

В другой песне под названием Ecoside рок-группы Earth Crisis говорится о том, что люди сами уничтожили свои мечты о будущем. В небо поднимаются черные клубы дыма, а лес медленно умирает. Причина всему — человеческая жадность.

серебра, произошел выброс ста тысяч кубометров цианистых солей в приток реки Дунай. Флора и фауна реки на ее венгерском отрезке были уничтожены, поскольку допустимая концентрация этих солей в пиковые моменты была превышена в восемьсот раз. Поэтому в Венгрии для уменьшения эффекта загрязнения оперативно выловили около 100 тонн погибшей рыбы.

Любителям рок-музыки нет смысла лишней раз представлять легендарную группу Iron Maiden, на счету которой предостаточно количество выпущенных дисков и уйма проведенных концертов по всему миру. В одной из своих песен под названием Total Eclipse они рисуют последствия нанесения вреда окружающей среде. Мать-природа начала мстить людям, и в ее руках вся сила. Люди больше не увидят восхода солнца, а будут лицезреть лишь холодную, как сталь, темноту.

А песня «Не убивайте китов» — это именно тот случай, когда по одному названию уже ясно, о чем будет петь английская рок-группа Yes. При этом нельзя утверждать, что англичане ушли куда-то в сторону. Разве что они пообещали судить всех ответственных за уничтожение этих животных, если такое время придет. Самое любопытное, как снят клип: кадры с китами перемежаются с полупрозрачными музыкантами, которые смонтированы в водную стихию. Пожалуй, в 1978 году это выглядело весьма круто.

Четыре года назад музыкальные звезды обратились с открытым письмом к мировым лидерам — участникам конференции ООН. Среди музыкантов значились Роберт Плант, Дэвид Боуи, Игги Поп, Бьорк, группа Radiohead. Вместе с ними еще несколько десятков других известных исполнителей передали свое письмо на планете, чтобы призвать мировое сообщество к созданию координационного совета по борьбе с глобальным потеплением и развитию низкоуглеродной экономики.

Призыв музыкантов был связан с их желанием поспособствовать улучшению экологии на Земле: «Мы знаем, что всё человечество перегружает системы поддержания жизни на планете. Решения, которые примет конференция ООН,

способны оказать влияние на нашу жизнь уже в ближайшее время и полностью изменить жизнь последующих поколений. Мы намерены использовать свои творческие способности и возможности культуры, чтобы помочь найти решения глобальных проблем, вставших перед нашей планетой». Защищая своими песнями животных, некоторые рок-музыканты борются за их право на нормальную жизнь, объединяясь в сообщества или помогая своими силами, а также из идейных соображений отказываются употреблять в пищу мясо, носить мех и пропагандируют такой образ жизни.

Один из основателей The Beatles — Пол Маккартни известен не только как музыкант. Вместе с Линдой, своей второй женой, он стал активным борцом за права животных, а также придерживается вегетарианской диеты. Напомню, что Маккартни упорно призывал бойкотировать производителей одежды из натурального меха. Более того, в 2005 году он публично пообещал

не выступать в Китае из-за того, что в этой стране убийство животных ради меха в свое время превратилось в норму. Кроме того, Пол призывал прекратить охоту на тюленей.

В 2007 году в США прошел ряд концертов с участием мировых звезд: Madonna, The Police, Red Hot Chili Peppers и других в поддержку «зеленого» образа жизни. Эти концерты должны были способствовать формированию у людей понимания глобальных экологических проблем.

Конечно же, это очень хорошо. Но сразу же нашлись скептики, которые выразили свое отношение к происходящему. По их мнению, частные самолеты музыкантов, лимузины, пиротехника, а также автотранспорт приехавших на концерты зрителей принесли окружающей среде больше вреда, чем пользы. Благодаря этим «зеленым» концертам в атмосфере появились лишние 35 тысяч тонн углекислого газа.

По данным специалистов, за один-единственный концерт в атмосферу выделяется от 500 до 1000 тонн углекислого газа, что в 25–30 раз больше, чем средний статистический американец «производит» за целый год. И что теперь, не нужно проводить концерты? Так можно договориться до того, что всё, что делает человек, крайне вредно. Поэтому скептики пусть останутся при своем мнении, пребывая в тоске и унынии.

В конце восьмидесятых годов в нашей стране вышел двойной альбом Greenpeace Breakthrough — благотворительный музыкальный диск на виниле в рамках проекта, организованного Гринписом в защиту живой природы. Целью выпуска альбома являлся сбор средств именно для этого. Вторая цель — приобщение советского народа к западной музыке.

Посредством выпуска альбома Гринпис надеялся привлечь внимание жителей Страны Советов к проблемам уничтожения китов, вырубок лесов и деятельности атомных электростанций.

Тот, кто не пожалел в то время своих трудовых одиннадцати рублей на покупку этого двойного альбома, а это была не такая уж маленькая сумма, не был разочарован, потому как на виниле были «нарезаны» песни известных в мире исполнителей. Одни вещи по своему содержанию имели отношение к живой природе — другие были посвящены дружбе и добрососедству.

Что примечательно, буклет альбома напечатан на специальной нетоксичной бумаге «Сканмат», не содержащей отбеленной хлорированием древесной массы.

ДРОЗДЫ — НАШИ ТЕРАПЕВТЫ

Имею давнюю привычку: по вечерам, придя с работы, выйти в палисад, чтобы насладиться тишиной, роскошью цветущих керрий, роз, горных лилий и разноцветных астр, полной грудью вбирая их аромат. Недели две назад, когда неожиданно зарядили дожди, обратил внимание на то, что мне чего-то не хватает.

Не сразу понял чего. Взглянул на небо, и разгадка стала ясна. Небо было безоблачно и пусто. Его не разрезали стремительные стрижи в погоне за мошками. Стрижами можно было любоваться бесконечно, наблюдая, как они легко выделывают сложнейшие пируэты и фигуры. Куда там летчикам до них! Так куда они все-таки делись? Две недели прошло, как небо неожиданно осиротело. Почему? Улететь на юг рано. Они улетают обычно в сентябре. Так что же случилось? Может, временное похолодание сбilo их с толку, и они решили, что пришла пора сменить адрес? Эта загадка для меня остается неразрешимой.

А вот синицы, агрономы моего цветника, всегда рядом, куда не исчезают, трудятся исправно. Навешают цветы и кустарники по несколько раз в день, не исключая зимы. Отыскивают корм под корой деревьев или в кормушке, куда я с поздней осени и до весны исправно насыпаю сухарики, пшено и семечки. Правда, здесь у них конкуренция с воробьями. Вот тоже с ними связанная небольшая загадка. Осенью, когда начинает валиться лист, они вдруг возникают стаей. Как с неба сваливаются и своим веселым голосом оглашают окрестность, ведут бесконечные шумные разговоры. Говорливые на удивление. Как бы хотелось узнать, о чем они говорят, что выясняют, доказывают друг другу. И будут зимовать здесь, в густых зарослях жасмина, где их не достанут ни кошки, ни хищные птицы. И куст жасмина будет их надежным домом до весны. А потом они исчезнут до осени. Куда? Зачем? Выводить потомство? Так у нас рядом сараи, где хватает застрех, которые они так любят, и где нет проблем устроить гнезда. Тем не менее они каждую весну улетают, чтобы вернуться осенью. А может, это полевые воробьи, которых хозяйственная деятельность человека вытеснила с традиционных мест обитания и которые вынуждены приспосабливаться, чтобы выжить рядом с беспокойным человеком, и поселяются в городе. Деятельность людей лишила традиционных мест обитания красавиц соек, черных скворцов и дроздов, и они переселяются в кубанские города, становятся нашими соседями, приближая нас к природе и делая нас лучше и добрее, восприимчивее ко всему живому.

Наверное, им непросто привыкать к шумному городу, звукам автомобилей, бесконечному движению транспорта и новому, непривычному поиску пищи. Но им удается решать эти проблемы. Строить на деревьях гнезда и героически оборонять свое прожорливое потомство от сорок и ворон. Мне не раз приходилось наблюдать эти сражения не на жизнь, а на смерть, в которых в конечном счете победа оставалась за родителями птенцов.

А синицы, мои милые и доверчивые, уже несколько поколений живут где-то рядом с нашим домом. И наш палисад — их законная территория. Как и наша. Я не отделяю жителей нашего дома от них. Осенью, в декабре и январе синиц практически не видно и не слышно. А в феврале, когда день заметно удлинится и заметно прибавится солнечного света, однажды поутру в открытую форточку просочится тоненький звончок, как будто кто-то серебряным молоточком стучит по серебряной же наковаленке и возникает тонкий и чистый звук. Это подает знак синицы, что зиме скоро конец и грядет весна. Синицы — календарь нашего небольшого дружного дома.

Другие птицы-труженики — дятлы. Они уже давно освоились в городских парках и скверах. Своим деловитым стуком указывают, что дерево, где они устроились отыскивать гусениц, болеет и людям надо предпринимать какие-то действия. Дятлы, как и большинство птиц, не только санитары деревьев, но они еще и предсказатели, что деревья нездоровы и нуждаются в помощи. Но это о пользе дятлов. Но я хочу сказать и о другом. О самой птице. Как хорошо, как красивы дятлы! Один раз увидишь — и запомнишь навсегда. Правда, есть и другие дятлы. Крупные в зеленом оперенье птицы. И поэтому мы их редко замечаем. Желны вы-

полняют ту же работу, что и всем нам знакомые дятлы, а малозаметная окраска помогает им выживать.

Трудно сказать, кто из них первый стал осваивать городскую территорию, а кто вторым, в конце концов это неважно. Важно, что они выполняют нужную работу, уничтожая вредителей растений, украшают город, приближают нас к природе. Как и печальный посвист иволг — подлинного украшения природы. Видимо, прижиться в городе им сложно. Мешает конкуренция ворон, которые безжалостно пытаются разорять их гнезда. Их редко увидишь — скорее услышишь, но они предпринимают героические шаги, чтобы сделать городскую среду своей. Радует, что в Краснодаре в последние годы предпринимаются большие усилия, чтобы в центре Кубани стало больше парков и скверов, а значит, создается больше условий для переселенцев из леса, теснимых из родной среды человеческой хозяйственной деятельностью.

Не могу не сказать о жителях нашего двора — ежах. Уже несколько поколений этих милых колючих созданий обитает в нашем дворе. Безусловно трогательные и озабоченные.

Понимают, что их никто не обидит, и все-таки не стремятся попадать жителям дома на глаза. А потому редкие встречи с ними всегда праздник. Еще бы! Ведь это встреча с живой природой.

Вчера прибежала семилетняя соседка. Кричит: «Дядя Витя, идите скорей, два ежика во дворе!» Ежики что-то обнаружили в высокой траве и не об-

кусачки и перекусил ими проволоку. Путь был свободен. Но ежик даже не пошевелился. Видно, смертельно устал в борьбе с препятствием. Я осторожно взял его и положил на траву, чтобы он отдохнул и пришел в себя.

Когда я вернулся минут через десять, то увидел ежика, деловито изучающего палисадник. А может, он искал выход. Я открыл калитку и дождался, когда он найдет ее, опасаясь, как бы он вновь не угодил в проволочную ячейку. Но ежик протопал вдоль всей ограды, нашел калитку и спокойно отправился по своим делам. А недавно в нашем доме был праздник.

Мать-ежиха вывела на прогулку трех ежат, своих кровиночек, чтобы познакомить с территорией их обитания. А может, и с нами, их соседями. Ежата были совсем крохотные, размером со среднее яблоко. На ладони можно разместить сразу двоих. Беспомощные прекрасные создания с мягкими иголочками. Раньше мы ежину детвору не замечали. Возможно, это

ли и служат им прекрасными и безопасными дорогами от дома к дому и от дерева к дереву.

Но несколько лет назад старый тополь спилили, чтобы он не упал сам от старости на дом и не наделал вреда. Весь наш дом беспокоился, как, а главным образом где будут жить белки, которых мы подкармливали зимой сухариками, орехами и семечками. Но опасения наши были напрасны. Белки где-то нашли для себя новый дом и по-прежнему навешают наш двор, радуют нас своей эквилибристикой в кронах деревьев и своим никогда неунывающим характером.

Я был бы неправ, если бы не сказал хотя бы несколько слов о дроздах. Они санитары нашего и соседних дворов. Если синицы и воробьи ищут всяких мошек, козявок, личинок для пропитания на деревьях, в кустах и цветах, то среда обитания дроздов — земля. Они исследуют каждый день по несколько раз территорию нашего вишенника, не обращая ни малейшего



рашали ни малейшего внимания на суету всех жителей нашего дома, собравшихся по случаю явления ежиков нам, их соседям. Никто в доме не знает, когда ежи поселились у нас во дворе, живут они здесь уже не один год. Порой с ними случаются курьезы.

Так, пару месяцев назад, обходя палисад, я заметил ежика, застрявшего в ячейке проволочной ограды. Самостоятельно он выбраться не мог. Я попытался растянуть ячейку. Не получилось. Хорошо, что рядом строители возводили очередной магазин, и я поспешил к ним. Один из рабочих понял меня с полуслова, взял

случилось первый раз, ежи решили, что у нас безопасно и можно растить потомство. Такое доверие дорогого стоит!

А еще хотел бы познакомить желающих с чудным творением природы — белками. Раньше они жили на старом тополе с густой кроной в соседнем дворе. Его ветви были такие густые, что через них не могли пробраться ни кошки, ни вороны, ни сороки. А что еще нужно белкам! Белки по-своему собирали в нашем и соседнем дворе грецкие орехи, запасали их на зиму, весело играли, носясь по деревьям, как мы по земле. Провода, одетые в резину, служи-

внимания на нас, жителей. И что-то отыскивают — иначе бы не прилетали. А прилетают они практически круглый год. У меня ощущение, что они вообще не улетают на зимовку. И их можно увидеть в вишеннике и зимой, и когда вишни вспыхивают белым цветением, и когда наливаются плоды, и дрозды с удовольствием лакомятся сладкими вишнями, и осенью.

А у кого не дрогнет сердце, когда вдруг, это всегда случается вдруг, в тесноте домов, в шуршании колес автомобилей, в шуме детворы раздастся пение дрозда. Удивительно, что дрозды поют, когда весной начинается гнездование птиц и когда поют, кажется, даже камни. И летом, когда другие птицы давно уже забывают о том, что они могут петь, дрозды, облюбовав высокое дерево, устраиваются поудобнее и дарят всем слушателям свои трели. Их не останавливает даже дождь. Вот такие они певуны. Дождь хлещет, а они поют. Славят жизнь. Славят природу. И на сердце становится легче. Дрозды — терапевты наши. Слушаешь их и забываешь про всякие напасти, проблемы со здоровьем, нелады на работе, ссоры с приятелями и близкими. Слушаешь и понимаешь, что всё проходяще. Вечна только природа во всех своих проявлениях. И какое это счастье, что рядом с тобой в большом городе, одетом в металл и бетон, есть живые уголки природы и ее живые творения: птицы, белки, ежи, которые сближают нас природой, напоминая, что мы, как бы ни заперли себя в каменных домах и автомобилях, всё равно остаемся частью природы. И как нам надо ее беречь и сберечь, чтобы остаться людьми.

АО «Кубань Экспресс-Пригород»

во исполнение постановления Правительства РФ от 27.11.2010 № 939 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий в сфере железнодорожных перевозок» и приказа Федеральной антимонопольной службы от 12.04.2011 № 263 «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий в сфере железнодорожных перевозок», в связи со вступлением в силу приказа региональной энергетической комиссии – департамента цен и тарифов Краснодарского края от 28.08.2019 № 3/2019-жд, устанавливающего предельные максимальные тарифы для расчетов с пассажирами в отношении услуг АО «Кубань Экспресс-Пригород» в сфере перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении Краснодарского края (настоящий приказ вступает в силу с 15.09.2019), раскрывает следующую информацию: Форма 9д-2

Информация об условиях, на которых субъектами естественных монополий осуществляется выполнение (оказание) регулируемых работ (услуг) в сфере железнодорожных перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа, предоставляемых АО «Кубань Экспресс-Пригород» на территории Краснодарского края и Республики Адыгея по состоянию на 15.09.2019

N п/п	Наименование регулируемых работ (услуг)	Отдельно по каждому виду регулируемых работ (услуг)				
		об условиях выполнения (оказания) регулируемых работ (услуг)	сведения о перевозчиках			
1	2	3	4	5	6	7
1	Перевозка пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования во внутригосударственном сообщении (за исключением перевозок в вагонах категории «СВ» и «купе»)	<p>- Постановление Правительства РФ от 02.03.05 № 111 «Об утверждении правил оказания услуг по перевозкам на железнодорожном транспорте пассажиров, а так же грузов, багажа и грузобагажа для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности»;</p> <p>- Приказ Министерства транспорта РФ от 19.12.2013 № 473 «Об утверждении правил перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом»;</p> <p>- ФЗ «О государственной социальной помощи» от 17.07.99 № 178-ФЗ, ФЗ от 27.05.98 № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»;</p> <p>- Закон РФ от 17.01.92 № 2202-1 «О прокуратуре РФ»;</p> <p>- Постановление Правительства РФ от 24.12.2004 № 839 «О порядке проезда работников транспортных прокуратур в пределах обслуживаемых участков при исполнении служебных обязанностей на железнодорожном, внутреннем водном (речном), морском и воздушном транспорте»;</p> <p>- ФЗ от 08.05.94 № 3-ФЗ «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Гос. Думы Федерального Собрания РФ»;</p> <p>- Закон РФ от 15.01.93 № 4301-1 «О статусе Героев Советского Союза, Героев РФ и полных кавалеров ордена Славы»;</p> <p>- ФЗ от 09.01.97 № 5-ФЗ «О предоставлении соц. гарантий Героям Соц. Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы»;</p> <p>- Постановление главы администрации Краснодарского края «О дополнительных мерах социальной поддержки по оплате проезда отдельных категорий жителей Краснодарского края в 2006-2023 годах» от 30.11.05 № 1131;</p> <p>- Постановление Кабинета Министров Республики Адыгея от 18.08.2010 № 152 «О льготах по тарифам на проезд учащихся и воспитанников общеобразовательных организаций, студентов профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, обучающихся по очной форме обучения, железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении»;</p> <p>- Закон Краснодарского края от 16.07.2013 № 2770-КЗ «Об образовании в Краснодарском крае»;</p> <p>- Приказ региональной энергетической комиссии – департамента цен и тарифов Краснодарского края от 28.08.2019 № 3/2019-жд «Об установлении тарифов для расчетов с пассажирами в отношении услуг АО «Кубань Экспресс-Пригород» и АО «Северо-Кавказская пригородная пассажирская компания» в сфере перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении Краснодарского края»;</p> <p>- Приказ управления государственного регулирования цен и тарифов Республики Адыгея от 19.12.2018 № 217-п «Об установлении тарифа для расчетов с пассажирами в отношении услуг АО «Кубань Экспресс-Пригород» в сфере перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении на территории Республики Адыгея».</p>	Акционерное общество «Кубань Экспресс – Пригород» (АО «Кубань Экспресс – Пригород»)	<p>Местонахождение, юридический адрес: 350033, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Привокзальная площадь, 1 почтовый адрес: 350033, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Мира, 69/1</p> <p>Телефон / Факс: (861) 262-08-62</p> <p>Официальный сайт: www.kuban-express-prigorod.ru</p> <p>Электронный адрес info@kuban-express-prigorod.ru</p> <p>Генеральный директор М. И. Жуков</p>	<p>АО «Кубань Экспресс – Пригород» 350033, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Мира, 69/1.</p> <p>Телефон/ Факс: (861) 262-08-62</p>	<p>Лицензия: серия ПП, № 2305494 от 04.08.2010, срок действия до 04.08.2015, выдана Федеральной службой по надзору в сфере транспорта Министерства транспорта РФ, решение № ТК-8084с от 04.08.2010</p> <p>Лицензия: серия ПП, № 2307205 от 03.08.2015, срок действия - бессрочно, выдана Федеральной службой по надзору в сфере транспорта Министерства транспорта РФ, решение № ЕД-780 фс от 03.08.2015</p> <p>Лицензия: серия ПП, № 2307205 от 18.07.2017, срок действия - бессрочно, выдана Федеральной службой по надзору в сфере транспорта Министерства транспорта РФ, решение от 18.07.2017 № ВБ-638 фс</p> <p>Лицензия: серия ПП, № 2307205 от 27.11.2018, срок действия - бессрочно, выдана Федеральной службой по надзору в сфере транспорта Министерства транспорта РФ, решение от 27.11.2018 № ВБ-1046фс</p>
		<p>Перечень категорий граждан, имеющих право на льготы по оплате проезда:</p> <p>1) 100%-ная скидка при оплате проезда круглогодично: Члены Совета Федерации РФ; Депутаты Государственной Думы РФ; Инвалиды войны; Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, признанные инвалидами; Бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, не имеющие инвалидности; Участники Великой Отечественной войны; Ветераны боевых действий из числа лиц, указанных в п.3 ст.6.1 ФЗ «О государственной социальной помощи»; Военнослужащие, в т.ч. уволенные в запас (отставку), проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22.06.1941 по 03.09.1945 не менее 6-ти месяцев; Военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период; Лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; Лица, работавшие на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог; члены экипажей судов транспортного флота, интернированные в начале Великой Отечественной войны в портах других государств; Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда; Инвалиды; Дети-инвалиды; Лица, сопровождающие инвалидов I группы и детей-инвалидов; Лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненные к ним категории граждан; Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы; Герои Социалистического труда, полные кавалеры ордена Трудовой Славы.</p>				
		<p>2) 50%-ная скидка при оплате проезда в период с 01 января по 15 июня и с 01 сентября по 31 декабря по территории Краснодарского края: на проезд обучающихся общеобразовательных организаций, обучающихся по очной форме обучения в государственных профессиональных образовательных организациях Краснодарского края и образовательных организациях высшего образования, расположенных на территории Краснодарского края (Закон Краснодарского края от 16.07.2013 N 2770-КЗ «Об образовании в Краснодарском крае» вступил в силу с 01 сентября 2013 года).</p>				
		<p>3) 50%-ная скидка при оплате проезда в период с 01 января по 15 июня и с 01 сентября по 31 декабря по территории Республики Адыгея: учащимся и воспитанникам общеобразовательных организаций старше 7 лет, студентам профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, обучающимся по очной форме обучения.</p>				
		<p>4) 50%-ная скидка при оплате проезда круглогодично, при предъявлении талона установленного образца, удостоверения, подтверждающего льготный статус, и справки, выданной органами социальной защиты населения (для лиц не старше 80 лет): Ветераны труда и приравненные к ним категории граждан - жители Краснодарского края; Лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г. не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо проработавшим менее шести месяцев и награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны - жители Краснодарского края; Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий - жители Краснодарского края.</p>				

АО «Кубань Экспресс-Пригород» во исполнение постановления Правительства РФ от 27.11.2010 № 939 «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий в сфере железнодорожных перевозок» и приказа Федеральной службы по тарифам РФ от 19.04.2011 № 158-Т «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий в сфере железнодорожных перевозок, а также правил заполнения этих форм», в связи со вступлением в силу приказа региональной энергетической комиссии – департамента цен и тарифов Краснодарского края от 28.08.2019 № 3/2019-жд, устанавливающего предельные максимальные тарифы для расчетов с пассажирами в отношении услуг АО «Кубань Экспресс-Пригород» в сфере перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении Краснодарского края (настоящий приказ вступает в силу с 15.09.2019), раскрывает соответствующие изменения Формы № 1 на период с 15.09.2019

Форма № 1

Форма раскрытия информации о ценах (тарифах) на работы (услуги) субъектов естественных монополий, в отношении которых применяется государственное регулирование АО «Кубань Экспресс-Пригород»

№ п/п	Перечень работ (услуг) субъекта естественной монополии в сфере железнодорожных перевозок, тарифы (ставки сборов и платы) на которые регулируются государством	Реквизиты нормативного правового и иного акта федерального органа исполнительной власти по регулированию естественных монополий и (или) органа субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, сборов и платы	Реквизиты нормативного правового и иного акта федерального органа исполнительной власти по регулированию естественных монополий и (или) органа субъекта Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, сборов и плату в текущем году	Тарифы (ставки сборов и платы), установленные в соответствии с нормативными правовыми и иными актами федерального органа исполнительной власти по регулированию естественных монополий, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов и сведения об их изменении	Наименование органа исполнительной власти, осуществляющего государственное регулирование
1	2	3	4	5	6
1.	«Перевозка пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования во внутригосударственном сообщении (за исключением перевозок в вагонах категории «СВ» и «купе»)»	«Постановление Правительства РФ от 07.03.1995 № 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)»	Приказ Управления государственного регулирования цен и тарифов Республики Адыгея от 19.12.2018 № 217-п «Об установлении тарифа для расчетов с пассажирами в отношении услуг АО «Кубань Экспресс-Пригород» в сфере перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении на территории Республики Адыгея». Приказ региональной энергетической комиссии – департамента цен и тарифов Краснодарского края от 28.08.2019 № 3/2019-жд «Об установлении тарифов для расчетов с пассажирами в отношении услуг АО «Кубань Экспресс-Пригород» и АО «Северо-Кавказская пригородная пассажирская компания» в сфере перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении Краснодарского края».	с 01.01.2019 - 18,20 руб. за зону (10 пассажиро-километров) на территории Республики Адыгея 1. с 15.09.2019 - предельный максимальный тариф 26,25 руб. за зону (10 пассажиро-километров) по территории Краснодарского края, за исключением маршрутов, указанных в пунктах 2, 3; 2. с 15.09.2019 - предельный максимальный тариф 36,75 руб. за зону в Краснодарском крае на маршрутах «Сочи - Роза Хутор - Сочи», «Туапсе - Имеретинский Курорт - Туапсе», «Туапсе - Адлер Аэропорт - Туапсе», «Имеретинский Курорт - Лазаревская - Имеретинский Курорт», «Лазаревская - Адлер Аэропорт - Лазаревская», «Сочи - Адлер - Сочи», за исключением участков, являющихся составной частью указанных маршрутов: Адлер - Роза Хутор, Адлер - Имеретинский Курорт, Адлер - Адлер Аэропорт; 3. с 15.09.2019 - предельный максимальный тариф 52,5 руб. за зону в Краснодарском крае на маршрутах «Имеретинский Курорт-Роза Хутор-Имеретинский Курорт», «Роза Хутор-Адлер Аэропорт-Роза Хутор», а также на участках Адлер - Роза Хутор, Адлер - Имеретинский Курорт, Адлер - Адлер Аэропорт, являющихся составной частью указанных в пункте 2 маршрутов.	Управление государственного регулирования цен и тарифов Республики Адыгея. Региональная энергетическая комиссия – департамент цен и тарифов Краснодарского края.

Генеральный директор

М. И. Жуков

НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

На родине Дон Жуана, Фигаро и Кармен

Кубанская спортсменка завоевала золотую медаль чемпионата Европы по бочче и лицензию на Паралимпийские игры в Токио.

На чемпионате Европы по бочче в Севилье, самом артистичном городе Испании, спортсменка Центра паралимпийской подготовки Краснодарского края Диана Цыплина в составе команды России в классе ВС1/ВС2 стала чемпионкой Европы. Команда России выступала в составе: Михаила Гутника, Дмитрия Козьмина и Дианы Цыплиной.

На пути к золотым медалям российские бочечисты обыграли команду Греции — 6:3, затем Испании — 4:3. В полуфинале на тай-брейке наши паралимпийцы вырвали победу у соперников из Великобритании — 4:3. А в финале выиграли у сборной Португалии — 7:3.

— Первое место на чемпионате Европы означает завоевание лицензии в этой дисциплине на Паралимпиаду в Токио. Это пятая лицензия, завоеванная кубанскими паралимпийцами, — сообщил директор краевого Центра паралимпийской подготовки Геннадий Литвинов.

Бочче — паралимпийский вид спорта, в котором принимают участие спортсмены с заболеванием церебральным параличом. Этот вид спорта начал развиваться в 1980 году, а в программу Паралимпийских игр вошел в 1984 году. В игре используют 12 кожаных мячей (весом 275 г и окружностью 270 мм) и один стартовый мяч — «Джекбол». Цель игры — при броске приблизить свой мяч к «Джекболу», как можно ближе по отношению к мячу соперника. Размер площадки — 6 × 10 м. Игроки производят броски, только сидя на колясках в своих боксах. Спортсмены, которые по степени поражения опорно-двигательного аппарата



не могут бросить мяч, используют специальные приспособления (направляющие) и ассистента. Несмотря на видимую простоту игры, в поединках присутствует азарт, тактика и стратегия. На XVI Паралимпийских летних играх 2020 года в Токио (Япония) будет разыграно семь комплектов медалей в бочче.

Министерство физической культуры и спорта Краснодарского края



Круиз-2020 уже в продаже

«Князь Владимир» открыл продажи круизов на сезон 2020 года. Маршрут, стартующий в Сочи, включает в себя посещение Новороссийска, Ялты и Севастополя.

— Навигация нашего круизного лайнера «Князь Владимир» будет открыта 1 марта 2020 года и завершится только в конце октября 2020 года. Это будет самая продолжительная навигация с момента возобновления круизного сообщения на Черном море, а всего будет сделано 35 рейсов, — сказал генеральный директор «Черноморские круизы» Виктор Глуховченко.

Начало навигации с 1 марта обусловлено традициями круизного судоходства в СССР, когда сообщение по линии Сочи — Крым было открыто круглогодично. Ранняя весна — это время максимального комфорта для посещения экскурсий из-за отсутствия жары и наплыва отдыхающих в пиковые сезоны. В это время года черноморские города преобладают, всё вокруг цветёт и благоухает. Сегодня «Князь Владимир» предлагает гостям массу возможностей для проведения досуга. Будут работать бассейны с подогреваемой морской водой, спортивный зал, магазины. Дети и подростки смогут играть в детских клубах и пройти квесты вместе с аниматорами. Для любознательных путешественников предлагаются для посещения

разнообразные экскурсии в городах, где делает остановки «Князь Владимир». Для корпоративных клиентов — обширные возможности по организации инсентив-туров с проведением различных тренингов и семинаров в комфортабельном конференц-зале.

— В этом году «Князь Владимир» перевез около четырех тысяч человек. Возрастающий интерес к круизной линии по Черному морю отмечается у туристов не только из России, но и из дальнего и ближнего зарубежья, — сообщают в компании «Черноморские круизы».

Цена тура при раннем бронировании на весну 2020 года составит от 22 тысяч рублей с человека. В стоимость входит: проживание в каюте выбранной категории, питание по системе «шведский стол», развлекательная программа и детская анимация, посещение кинозала, спортзала и караоке-бара, пользование бассейнами. Кроме того, будет предложена возможность приобретения путевок на теплоход «Князь Владимир» в рассрочку и гибкая система скидок.

Ирина СИЗОВА

116 раз подряд школа позвала ребят...

Казалось бы, уж чего-чего, а школ в городе Краснодаре достаточно. Но все родители хотят, чтобы их ребенок не просто выучился, получил необходимые знания и прекрасное воспитание, а чтобы он стал успешным в будущем.



Именно такой школой — детства, хранительницей традиций, бесценного педагогического опыта и является основная общеобразовательная школа №7 имени Евдокии Давыдовны Бершанской, в которой второго сентября 116 раз подряд встретила праздник первого звонка 632 ученика, среди них 89 первоклассников и 32 выпускника...

Школа имени Евдокии Давыдовны Бершанской по праву считается самой старшей среди школ города. В далеком 1903 году 28 мальчиков и 13 девочек впервые сели за парты, чтобы научиться читать и писать.

Во время Великой Отечественной войны в школе располагался госпиталь. Свое сорокалетие школа встретила под обстрелами немецких орудий. Здание было сильно разрушено, но уже в победном 1945 году школа приняла первых послевоенных учеников. До сих пор стены школы в некоторых местах имеют выщерблены от пуль и снарядов того страшного времени.

За всё свое существование школа была и гимназией, и средним образовательным учреждением. Сейчас 7-я школа имеет статус основной. В 2015 году школе присвоено имя легендарной летчицы — участницы Великой Отечественной войны, командира 46-го гвардейского ночного бомбардировочного полка, почетного гражданина Краснодара Евдокии Давыдовны Бершанской, полк которой в годы войны базировался в районе аэропорта.

Сегодня школа имеет статус муниципальной инновационной площадки по нравственному воспитанию в классах казачьей направленности, в школе интенсивно развиваются движения юных жуковцев, ИЮД и детская организация самоуправления «Семь звезд». Школа является победителем, призером, лауреатом международных, всероссийских, краевых и муниципальных конкурсов, таких как «Бритиш бульдог», «ЮИД», «Молодые дарования Кубани», «Традиции и новаторство», «Спортивные надежды Кубани» и многие другие...

Именно сегодня, в праздник первого звонка, пришла поздравить школьников депутат городской Думы Краснодара Галина Качура.

Кругом царил радостный и торжественный обстановку. Педагоги, родители, учащиеся поздравляли друг друга с праздником. В этом году школа приняла в свою дружную семью новое пополнение: три класса первоклассников. Под звуки музыки «Чему учат в школе» они вышли на линейку. В этом году классы первоклассников приняли учителя: Елена Викторовна Свиридова, Нина Радиковна Халилова, Наталия Петровна Шевченко.

Прозвучала команда: «Смирно! Равнение на знамена!» И лучшие ученики школы вынесли знамена Российской Федерации, Краснодарского края, города Краснодара.

С началом нового учебного года ребят поздравила директор школы Инна Григорьевна Левицкая, депутат городской Думы Краснодара Галина Качура. На линейке присутствовали представители общественности, ветеранской организации «Первомайская».

Учащиеся подготовили праздничную программу, в которой с помощью номеров художественной самодеятельности рассказали первоклассникам о своей удивительной школе.

Подготовились к празднику и первоклассники. Они читали стихи. Всем первоклассникам подарили памятные сувениры. И небольшой момент волшебства для первоклассников: они загадали желание и выпустили в небо воздушные шары.

Особое внимание на линейке, конечно же, будущим выпускникам и первоклассникам.

Право подать первый звонок предоставили ученику 9 «А» класса Александру Стасенку и ученице первого класса Ксении Дударевой.

Депутат городской Думы Галина Качура подарила в этот день первоклассникам наборы



спортивного инвентаря, а для нужд школы — ноутбук.

В своем выступлении она отметила, что День знаний — это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог. Она пожелала всем ребятам хороших оценок, прилежно учиться и быть успешными во всех начинаниях.

Михаил МИШИН

АКЦИЯ

День открытых дверей в краевом Дворце творчества

Краевой Дворец творчества 7 сентября 2019 года, в 12 часов, проводит акцию «День открытых дверей учреждений дополнительного образования».

В рамках акции состоится презентация деятельности Дворца творчества, запись детей и подростков в объединения, выступления творческих коллективов, выставки детских работ и мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству и изобразительному искусству, консультации для родителей.

Коллектив IT-Cube представит инновационный формат занятий с детьми с полным погружением в азы интернет-технологий, программирования, робототехники, дополненной, виртуальной и смешанной реальности.

Дворец творчества — это целый мир, мир творчества



и развлечений. Здесь каждый сможет выбрать себе занятие по душе: петь или танцевать, вязать или лепить, пробовать себя в роли актера или ведущего, заниматься рисованием или мастерить

из бумаги. В нашем дворце вы наверняка выберете программу по душе. Опытные квалифицированные педагоги помогут вам окунуться в мир творчества и профессионализма.

СООБЩЕНИЕ

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Оксаны Сергеевны Дорошенко.
- Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Владимира Александровича Михайлова.
- Зачетная книжка, выданная КубГТУ на имя Виктории Анатольевны Ажиновой.

ИТОГИ

Орлята на волнах «Детского радио»

Во Всероссийском детском центре «Орленок» подвели итоги программы «Детское радио в „Орленке“»: смена юного радиожурналиста».

Проект объединил ребят 7–10 лет, которые стали победителями конкурса на «Детское радио», а также детей, проявляющих интерес к радиожурналистике.

Всего за 21 день участники смены освоили программу «Школы юного радиожурналиста», в ходе которой научились превращать тексты в новость и читать их в эфире, вести репортажи с места событий, создавать собственные блоги, познакомились с профессиональным оборудованием и программным обеспечением, а также получили представление, как работать с информацией и грамотно формулировать свои мысли.

В роли наставников ребят выступили ведущие «Детского радио».

— Проект «Детское радио в „Орленке“» стал увлекательной образовательной площадкой для ребят младшего школьного возраста, он дал

возможность юным орлятам почувствовать себя настоящими радиожурналистами. Ведь



каждый день они выходили на волнах федерального радиоканала, а их голоса слышали миллионы людей! И это уже не игра, а воспитание ответственности за дело, которое тебе поручили. Уверен, те первичные навыки и знания, которые ребята приобрели в таком раннем возрасте, станут отличной основой для их дальнейшего развития,— прокомментировал директор Всероссийского детского центра «Орленок» Александр Джеус.

Ярким событием этой смены для ребят стало проведение пресс-конференции с Уполномоченным при Президе

денте Российской Федерации по правам ребенка Анной Кузнецовой. Орлята интересовало, какие книжки Анна Юрьевна читает своим детям, какую радиопрограмму хотела бы вести, как уговорить маму завести котенка и что омбудсмен скажет инопланетянам, если ее захватят пришельцы.

Итогом проекта стал выпускной, на котором ребята получили сертификат о прохождении курса «Школа юного радиожурналиста».

Организаторы: федеральная радиостанция «Детское радио», ВДЦ «Орленок».